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Om data 

Interviewene er gennemført af Epinion som en webbaseret panelundersøgelse af danskere på 18 

år og derover. Interviewene udgør en del af datagrundlaget for Epinions politiske meningsmålinger, 

som vi foretager i samarbejde med DR og Altinget. Stikprøven er i sammensat med henblik på at 

sikre repræsentativitet på fire variable: Køn, alder, uddannelse og region. Efter dataindsamlingen 

vejes (post-stratificeres) data, så vægten af svarpersonernes sammensætning i stikprøven spejler 

den danske vælgerbefolknings sammensætning målt på køn, alder, uddannelse, region og stemme 

ved seneste folketingsvalg.  

Tilgængelige datarunder 
maaling_id maaling_dato maaling_startdato maaling_slutdato n 

497 2019-10-24 2019-10-17 2019-10-23 937 

498 2019-11-20 2019-11-12 2019-11-18 1006 

499 2019-12-16 2019-12-06 2019-12-13 1058 

500 2020-03-05 2020-02-25 2020-03-02 1014 

501 2020-04-20 2020-04-10 2020-04-16 1019 

502 2020-05-30 2020-05-22 2020-05-28 1003 

503 2020-09-09 2020-09-01 2020-09-08 1003 

504 2020-10-02 2020-09-22 2020-09-28 1029 

505 2020-12-09 2020-12-01 2020-12-08 1012 

506 2021-01-22 2021-01-18 2021-01-21 1089 

507 2021-04-14 2021-04-07 2021-04-13 1000 

508 2021-05-19 2021-05-11 2021-05-18 1003 

509 2021-08-30 2021-08-19 2021-08-26 1046 

510 2021-09-29 2021-09-21 2021-09-29 1027 

511 2021-10-22 2021-10-14 2021-10-21 1040 

512 2021-12-08 2021-11-30 2021-12-07 1027 

513 2022-02-17 2022-02-09 2022-02-16 1494 

514 2022-03-16 2022-03-08 2022-03-15 1020 

515 2022-04-08 2022-03-31 2022-04-07 1102 

516 2022-04-28 2022-04-20 2022-04-27 1089 

517 2022-05-09 2022-05-01 2022-05-08 1137 

518 2022-05-19 2022-05-11 2022-05-18 1010 

519 2022-05-30 2022-05-22 2022-05-29 904 

520 2022-07-29 2022-07-21 2022-07-28 1026 

521 2022-08-25 2022-08-16 2022-08-24 1038 

522 2022-09-22 2022-09-13 2022-09-20 1025 

523 2022-10-05 2022-10-05 2022-10-05 1220 

524 2022-10-08 2022-10-06 2022-10-08 1062 

525 2022-10-11 2022-10-09 2022-10-11 1044 

526 2022-10-14 2022-10-12 2022-10-14 1055 

527 2022-10-17 2022-10-15 2022-10-17 1034 

528 2022-10-20 2022-10-18 2022-10-20 1045 

529 2022-10-23 2022-10-21 2022-10-23 1042 

530 2022-10-26 2022-10-24 2022-10-26 1041 

531 2022-10-28 2022-10-27 2022-10-28 1430 

532 2022-10-31 2022-10-29 2022-10-31 1023 

533 2022-12-21 2022-12-15 2022-12-20 1022 

534 2023-02-21 2023-02-14 2023-02-20 1103 

535 2023-03-31 2023-03-22 2023-03-29 1103 

536 2023-04-28 2023-04-19 2023-04-26 1038 

537 2023-06-15 2023-06-06 2023-06-12 1067 
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Variable i data 

Variabel Spørgsmål Svarkategorier 

partivalg* 
Hvad ville du stemme, hvis der var 
<b>folketingsvalg</b> i morgen? 

Opstillingsberettigede partier 

tvivler_partivalg 
Selvom du er i tvivl om, hvem du vil 
stemme på, vil vi alligevel spørge dig, om 
der er et parti, du hælder mest mod? 

Opstillingsberettigede partier 

partivalg_andetvalg 

Hvilket parti ville du foretrække, hvis du til 
et <b>folketingsvalg</b> skulle stemme på 
et andet parti end {#party} (hvad anser du 
for det 'næstbedste' parti)? 

Opstillingsberettigede partier 

partivalg_sidste* 
Hvad stemte du ved <b>sidste 
folketingsvalg</b>? (5. juni 2019) 

Opstillingsberettigede partier 

dag 
Hvilket område er det efter din opfattelse 
vigtigst, at politikerne tager sig af? 

(_1) Folkeskoleområdet 

(_2) Børne- og familieområdet 

(_3) Ældre 

(_4) Hospitaler og sundhed 

(_5) Uddannelse 

(_6) Arbejdsløshed og jobskabelse 

(_7) Social ulighed 

(_8) Skat 

(_9) Styring af dansk økonomi 

(_10) Integration, flygtninge og indvandrere 

(_11) Kriminalitet og terror 

(_12) Miljø og klima 

(_13) EU og udenrigspolitik 

(_14) Forsvaret og internationale militære operationer 

(_15) Kultur 

(_16) Erhvervslivets vilkår 

(_77) Andet, notér 

(_98) Ved ikke 

stat 

Tre kandidater har indtil nu offentligt meldt 
sig selv som statsministerkandidat efter 
næste folketingsvalg. Hvem af de tre 
foretrækker du som statsminister efter 
næste valg? 

(_1) Mette Frederiksen (S) 

(_2) Jakob Ellemann-Jensen (V) 

(_3) Søren Pape Poulsen (K) 

(_98) Ved ikke 

stat2 
Hvis du kunne vælge blandt alle 
nedenstående, hvem foretrækker du så 
som statsminister efter næste valg? 

(_2) Jakob Ellemann-Jensen (V) 

(_1) Mette Frederiksen (S) 

(_9) Alex Vanopslagh (LA) 

(_3) Søren Pape Poulsen (K) 

(_6) Pia Olsen Dyhr (SF) 

(_4) Pernille Vermund (NB) 

(_7) Henrik Vindfeldt (GA) 

(_2) Sofie Carsten Nielsen (R) 

(_29) Franciska Rosenkilde (ALT) 

(_28) Mai Villadsen (EL) 

(_17) Sikandar Siddique (FG) 

(_15) Morten Messerschmidt (DF) 

(_13) Lars Løkke Rasmussen (M) 

(_27) Inger Støjberg (Æ) 

(_11) Mariane Karlsmose (KD) 

(_77) Andet parti/kandidat udenfor partierne<Fixed> 
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(_98) Ved ikke<Fixed> 

baro 
Hvordan synes du samlet set, at Mette 
Frederiksen klarer sig som statsminister? 

(_1) Meget godt 

(_2) Godt 

(_3) Hverken godt eller dårligt 

(_4) Dårligt 

(_5) Meget dårligt 

(_98) Ved ikke 

(_99) Vil ikke svare 

holdning_* Er du positivt eller negativt stemt over for... 

(_1) Jakob Ellemann-Jensen 

(_2) Mette Frederiksen 

(_3) Morten Østergaard 

(_4) Søren Pape Poulsen 

(_5) Alex Vanopslagh 

(_6) Kristian Thulesen Dahl 

(_7) Pernille Skipper 

(_8) Pia Olsen Dyhr 

(_9) Josephine Fock 

(_10) Pernille Vermund 

(_11) Simon Emil Ammitzbøll-Bille 

(_12) Klaus Riskær Pedersen 

(_13) Rasmus Paludan 

(_14) Isabella Arendt 

(_15) Lisel Vad Olsson 

(_16) Sofie Carsten Nielsen 

(_17) Bente Holm Villadsen 

(_18) Franciska Rosenkilde 

(_19) Mai Villadsen 

(_20) Ulla Koch 

(_21) Sikandar Siddique 

(_22) Morten Messerschmidt 

(_23) Lars Løkke Rasmussen 

(_24) Marianne Karlsmose 

(_25) Henrik Vindfeldt 

(_26) Inger Støjberg 

holdning2_* Er du positivt eller negativt stemt over for... 

(_1) Nicolai Wammen 

(_2) Jeppe Kofod 

(_3) Nick Hækkerup 

(_4) Astrid Krag 

(_5) Morten Bødskov 

(_6) Dan Jørgensen 

(_7) Mogens Jensen 

(_8) Magnus Heunicke 

(_9) Benny Engelbrecht 

(_10) Rasmus Prehn 

(_11) Pernille Rosenkrantz-Theil 

(_12) Trine Bramsen 

(_13) Simon Kollerup 

(_14) Mattias Tesfaye 

(_15) Peter Hummelgaard 
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(_16) Kaare Dybvad Bek 

(_17) Lea Wermelin 

(_18) Ane Halsboe-Jørgensen 

(_19) Flemming Møller Mortensen 

(_20) Stephanie Lose 

(_21) Jesper Petersen 

(_22) Jeppe Bruus 

(_23) Christian Rabjerg Madsen 

oko 
Hvor sikker eller usikker føler du dig på din 
egen økonomiske situation, hvis du kigger 
et år frem? 

(_1) Meget sikker 

(_2) Rimelig sikker 

(_3) Hverken sikker eller usikker 

(_4) Lidt usikker 

(_5) Meget usikker 

(_98) Ved ikke 

emne_ejerskab_blok_
* 

Anser du en borgerlig regering eller en 
socialdemokratisk ledet regering som bedst 
til at håndtere følgende politikområder? 

(_1) Folkeskoleområdet 

(_2) Børne- og familieområdet 

(_3) Ældre 

(_4) Hospitaler og sundhed 

(_5) Uddannelse 

(_6) Arbejdsløshed og jobskabelse 

(_7) Social ulighed 

(_8) Skat 

(_9) Styring af dansk økonomi 

(_10) Integration, flygtninge og indvandrere 

(_11) Kriminalitet og terror 

(_12) Miljø og klima 

(_13) EU og udenrigspolitik 

(_14) Forsvaret og internationale militære operationer 

(_15) Kultur 

(_16) Erhvervslivets vilkår 

aldet_kat Hvad er din alder? 3-kat 

Bagg3 Hvad er postnummeret på din bopæl? [omkodet til kommune, region, storkreds] 

bagg1 Er du? 
(_1) Mand 

(_2) Kvinde 

uddannelse_det 
Hvad er din højst gennemførte 
uddannelse? 

(_1) Grundskole (folkeskole, privatskole, efterskole) 

(_2) Gymnasie, HF, studenterkursus 

(_3) Erhvervsgymnasium (HHX eller HTX) 

(_4) Erhvervsfaglig (f.eks. tømrer, frisør, kontorassistent) 

(_5) Kort videregående (f.eks. datamatiker, laborant) 

(_6) Mellemlang videregående (f.eks. teknikumingeniør, lærer) 

(_7) Bachelor (f.eks. 1. del af en lang videregående 
uddannelse) 

(_8) Lang videregående (f.eks. gymnasielærer, økonom, jurist) 
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